

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Myrmecophaga.

— Aktuális. —

Hangya országban, hol sok ezer munkás sovár naphosszat szünet nélkül dolgozik, egy nap tanácskozásra gyűltek össze a vének, hogy a gyász és szomorúság az ő soraikban, a gyűlöletes ellenség a myrmecophaga ismét megjelent, hogy békéjüket szét-dulja és korlátlanul felháborolja a dolgos testvéreket. Megjelent két színű lompos testével, kuszó, alattomos hosszú bolyhos farka surolta a röögöt. Megjelent és hosszú bamba fejéből kilógatta nyálkás nyelvét, s oly negédes hamis tekintetet vetett rájuk, mintha csokolódzó szerelmes találkára jött volna. És akik a hamisságnak, átálcázott hazugságnak fölülnek, nosza oda siettek a könnyelmű gerinctelenek, ellepték barátságosan kinyújtott nyelvét, mire a hangyászszün — így nevezik magyarul az ellenséget — egyszeriben befördította őket gyomrába, felhabzsolta mind, a hányan csak hozzá közeledtek.

Néhányan a vének közül, kiket testvéreik szomorú sorsa már rég bánattal és vele együtt óvatossággal töltött el, mint mondám tanácskozásra gyűltek össze. Mitévők legyenek? Erősítsék-e meg házuk sáncait vagy adják ki szigorú parancsban, hogy a hamissággal párosult ragadozótól óvakodják mindenki, akinek kedves a boldogsága vagy pedig álljanak össze mind sűrű tömör csapatban s ezernyi és ezernyi rajban lepják el a myrmecophaga ronda testét s erős álkapcsaikkal rágják, marják össze, valameddig csak a lomha bestia el nem pusztul. És kezdének hangyaországban, a viruló erős hazában szerte minden atomján lelkes ellentállást hirdetni. Mert a harcot mégis meg gondolták, inkább a békés okosság fegyvereivel győznek. Hirdették hát az ellenállást, hogy a hízog lihegésnek, az édeskés nyálkával bevont habzsoló nyelvnek többé senki se higgyen. Kerüljék el ha megjelenik, öltse bár többször ragadozó szerveit az ő hazájukba, önön testükkel, saját vérükkel, dolgos szorgalmuk árán összehordott éléstárak gyümölcsével nem táplálják. — És el fog veszni! És hangyaországban újra béke és újra szabadság, újra boldogság virul.

Aki pedig ezt mesének vélné, olvassa el Brehm az állatok világának tudós könyvét, hogy a hangyák, a

szorgalmas, munkás rovarok, hogy védekeznek őket felhabzsoló, hamis zsarnokok ellen.

Régi krónikákból.

Egy abaujmezei alispánról.

A közvéleményt még mindig erősen foglalkoztatja Abauj-Torna vármegye tegnapi méltóságos közgyűlése, melynek egyik legszebb mozzanata dr. Rakovszky Endre alispán beszéde volt. A tüzeslelkű hazafi ezzel a beszéddel Aba földjének nagyjai közé emelkedett, azok sorába, akikről régi krónikák csak szépet és örökbecsűt írnak. A tegnapi közgyűléssel kapcsolatosan egyik olvasónk régi krónikákból előidézi Vitéz viceispán uram híres cselekedetét, melyről elfakult írás így szól:

Ferenc császár idejében történt. Abauj-Tornavármegye viceispánját, nemes Vitéz uramat Bécsbe citálták ad „audiendum verbum“, mert Budán kereste Ferenc királyt s miután ott nem találta, egyszerűen sarkon fordult és hazajött. Bécsbe jövén, nem bocsátották azonnal a császár elébe, hanem néhány napra különböző hírekkel „puhulni“ hagyták. Végre a császár elé került s az Isten igazába németül szidta mint a bokrot. Egy félórát hallgatta a viceispán a császárt, amikor végre megszólalt: „Sacratissima Majestas nix dajcs!“

A császár szörnyű haragra lobbant, de a méltóságos renitens viceispánal egyebet nem tehetvén, a következő szavakkal bocsátotta el:

„Quare non dixit virus!, abeat ad diabolum.“

Abauj-Torna vármegyének mindenkor híres alispánjai voltak, akikkel hasztalan próbálkozott volna a hatalom más irányt adni a vármegyei közéletnek, azok mindenkor hazafias meggyőződéssel az alkotmányosság szigorú elveit követték.

Országos hirlapíró-gyűlés Szegeden.

(A vidéki újságírók szervezkedése.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, június 28.

Az ország minden részéből egy helyre gyűltek össze az újságírók, még pedig ezuttal azért, hogy a saját maguk dolgait tárgyalják. A vidéki hirlapírók országos szervezkedésének ismeretes eszméje hozta össze őket Szegedre, amely város újságíróinak vezető szerep jutott a mozgalom jelenlegi stádiumában. A szegedi sajtó munkásai indították meg és szervezték az akciót, ők hívták meg vidéki kartársaikat és akik megjelentek körükben, azokat a testvéri szív melegével fogadták s egyuttal meglepték őket olyan alapvető munkálatokkal, amelyek a szegedi zsurnaliszták tudásáról, széles látóköréről ujabbán is bizonyosságot tettek.

Délután a Tisza-szálloda emeleti kistermében vette kezdetét az értekezlet, amelyet Szakács Andor nyitott meg. Miután üdvözölte a kartársakat, az elnöki szék elfoglalására Tiszti Lajost kérte fel, aki megnyitó beszédében összetartásra buzdított és

arra, hogy a napirendre tűzött tárgyat, a hirlapírók országos szervezetének megalakítását higgadnan, minden szenvedélyesség nélkül vitassák meg.

Róna Lajos (Szeged) beszámolt a mozgalom eddigi eredményéről. A V. H. O. Sz. miskolci gyűlése után Sas Edének és a nagyváradi kollégáknak fölkérésére a Szeged és Vidéke szerkesztőségének tagjai megtették a kezdeményező lépéseket a szervezet megalakítására és munkájukban Ujvári Péter, a Szegedi Híradó helyettes szerkesztője is támogatta őket. Emlékiratot dolgoztak ki, a melyet ma délután egy szűkebbkörű bizottság felülvizsgált és magáévá tett.

Ezután fölolvasta a nagy gonddal és sok tudással megszerkesztett memorandumot, amely a hirlapírók országos szervezete megalakításának feltételeit részletesen ismertette. Az emlékirat hangsúlyozza, hogy a hirlapírók anyagi helyzetének javítása csupán a kiadók jövedelmének fokozása alapján érhető el és e végből megállapítja azokat a módokat, amelyek mellett a lapvállalatok szaporíthatják a jövedelmüket. A hirlapírók anyagi és erkölcsi helyzetének javítására az emlékirat megállapítja a fizetés minimumát, szabályozza az előmenetelt, gondoskodik nyugdíjintézmény létesítéséről és azokkal az eszközökkel foglalkozik, amelyek a hirlapíró és a lapkiadó között szabályozott viszonyt védelemben részesítik.

Többek hozzászólása után az értekezlet valamennyi szavazattal Palócz László ellen a szervezet megalakításának szüksége mellett foglalt állást és a részletek kidolgozására országos bizottságot küldött ki, a melynek tagjai: az összes napilapok felelős szerkesztői, továbbá Ujvári Péter, Rónai Lajos, Liptai Károly és Tiszti Lajos, a mai értekezlet elnöke. Az országos bizottság szeptember elsejéig készül el munkájával és az országos kongresszusnak részletes javaslatot mutat be.

A határozat kihirdetése után Stauber József (Arad) hangsúlyozta, hogy a hirlapíróknak olyan sajtóorganumra van szükségük, amely a mozgalom minden fázisáról értesít. Ez a szaklap már megindult Róna Lajos szerkesztésében. Indítványozza, hogy ezentúl is Rónára bizzák a lap szerkesztését. Az értekezlet egyhangulag elfogadta az indítványt.

Katonák tüzoltógyakorlata.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, június 28.

Nagyon életrevaló eszme a katonákat tüzoltási munkálatok végzésére tanítani. A katona a legszigorubb fegyvelemmel van nevelve rendre, pontosságra, egész ideje alatt arra tanítják, hogy halált megvető bátorsággal nézzen szemébe minden veszélynek; az ő élete arra való, hogy annak árán másoknak személy- és vagyónbiztonsága megőriztessék. Béke idején tehát igen alkalmas, ha ezen bátor legények a tüzoltásban jártságát, határozottan többet érnek, mint az öregebb és nagyrészt családós fizetéses vagy önkéntes tüzoltók.

A kassai m. kir. 9. honvéd gyalogezredből már összeállítottak 40 tagú tüzoltószakaszt; a kiképzést természetesen Mihalik Béla, főkapitány-helyettes, tüzoltófőparancsnok, ez az országihírű, igazán testestől-le-

kestől tüzoltó, végezte. És hogy ezek a honvédek jól, még pedig igen jól fognak érteni új munkájukhoz, azt már előre is tudhatjuk, mert oly embertől nyerték kiképzetésüket, mint Mihalik, kinek érdemei mindenki előtt ismeretesek. Ma délután négy órakor tartották meg a Széchenyi-ligeti gyakorlóhelyiségben a honvédekkel a tüzoltóvizsgát, mely fényesen beigazolta, hogy katonáink e munkának derekasan megfeleltek s Mihalik főparancsnok remek tanujelét adta ezuttal is felülmulhatatlan szakavatottságának.

Amint értesültünk, az állomás parancsnok jelentést tett Mihaliknak, hogy a 34. gyalogezred legénységéből is alakított 100 főből álló szakaszt, amit Mihalik édes-örömet tudomásul vett s rövid időn belül ezeknél is megkezdte a kiképzést.

Ha most e jeles főparancsnoknak ilyen nagyszámu, mind fiatal, egészséges és a halállal bátran szembeálló tüzoltólegénysége van, — s ez is illik hozzá —, Kassa tüzoltósága elsőrangú lesz az országban s esetleges munkálkodása csak dicséretére fog válni úgy a főparancsnoknak, mint az egész tüzoltóságnak.

LEGUJABB.

Távirati és telefonhírek.

Kossuth-szobor leleplezés.

Budapest, junius 28. (Saj. tud. t.)
Politikai életben ma semmi esemény nem történt. Kossuth Ferenc és több ellenzéki képviselő Zombolyára utaztak, hogy az ottani Kossuth-szobor leleplezésén jelen legyenek.

Főispánok lemondása.

Budapest, junius 28. (Saj. tud. t.)
Báró *Fejérváry Géza* miniszterelnök és *Kristóffy József* belügyminiszter ma délelőtt folytatták a főispánok fogadását, akik valamennyien bejelentették lemondásukat. A miniszterek kérték őket, hogy míg lemondásuk elintézve nincs, maradjanak meg állásukban.

Az orosz népképviselőt.

Budapest, junius 28. (Saj. tud. t.)
Pétervárról jelentik, hogy ott ma kezdődött meg az orosz népképviselő ülése, amely három hétig fog tartani.

Sztrájkoló vasutasok hivatalban.

Budapest, junius 28. (Saj. t. táv.)
A felmentett vasuti sztrájk-bizottság elleni fegyelmi vizsgálatot *Vörös László* kereskedelemügyi miniszter ma beosztotta s utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy helyezze vissza őket tényleges szolgálatba.

Eltiltott Götterhalte.

Budapest, junius 28. (Saj. tud. t.)
Szeged város felhívta a kegyurasága alá tartozó intézményeket, hogy ünnepélyek alkalmával a katonazenét ne vegyék igénybe, mert az a Götter-

halte-t játsza s ezzel zavarja a város belbékéjét.

Pusztító vihar.

Budapest, jun. 28. (Saj. t. táv.)
Zentán ma délelőtt óriási vihar volt. A villám lecsapott és három embert agyonütött.

Elfogott család.

Budapest, jun. 28. (Saj. tud. t.)
A budapesti rendőrség letartóztatta Ellinger Náthán ügynököt több rendbeli csalás és okirathamisítás miatt.

HIREK.

Nyáralás.

Junius végét járjuk. Az iskolaévek vége, a hivatalnokok szabadsága most kezdődik, itt van hivatalosan is a nyáralás kezdete.

Amit a család tíz hónapon keresztül kitűzött vagy kiveszekedett, az most végre valóra válik. A kedves téli álom, mely szebb tájak felé vitte a csendesen szunnyadó békés családapát, most tiszta valósággá lesz, s a nehéz éjszakák lidércnyomása elvész a vágyak beteljesedésében.

Pálmaligetek főrré virányain, hűstengerparton, vagy csak tóparton és hársfaligetekben felejt el az emberiség boldogabb husz százalékára a város tojtó porát és olvadó aszfaltját.

Nincs napi robot, nincs íróasztal mellett való görnyedés. Nyugta van az embernek az aktától, de meg minden évközi gondjától.

Az ilyen évközi gondok közé tartozik a nyáralás helyének kiválasztása is és ez az egy talán elhomályosítja egy kissé a pálmaligetes és napsugaras téli álmok egét. De ott kinn ez a gond tárgytalan és idejét multa gond. Mert amint eljön junius utója, megkezdődik a nyári vándorlás, a nyári huzás, akárcsak őszszel a madaraké és a szélrózsa minden irányába viszi a vonat azokat, akiknek a sors kedvezése megadta a nyáralás lehetőségét. Két hónapi semmittevést, két hónapi teljes gondtalanságot és pihenést.

És tart a népvándorlás egyik helyéről a másikra, amíg csak meg nem jelenik a levegőben a szép napok végét jelentő ökörnyal, egészen a vénasszonyok nyaráig.

De addig is pezsdülő élenkség tölti be a nyaralók és fürdők falait vagy talán inkább fáit. Fehér flanelruhák, vidám arcok és tréfálkozó szavak mindenütt és haute saisonja van a flirtnek.

Mert a flirt, ha a téli zsurok egyetlen tartalmát képezi is, virágzása tetőpontját mégis csak nyáron éri el. A tavasz, a május, az első szerelemnek temetője, de a lángsugáru nyár a maga bódító hevével melegebb és álmosabb örömeinek kedvez.

És ez a nyári flirt karakterisztikonja. Melegebb és álmosabb mint az év bármely más szakában. Azonkívül pedig nyáron a fiatalság legfőbb sportja. Tennisz, iszás, nyaralókon, fürdőkön csak kerete

néki és csak az ő érdekeit szolgálja. Rajta túl már alig van valami és ha van is, hát öreg bácsik és elkeseredett nének mulatságában áll.

Az elkeseredett nének közt azonban nincsenek a mamák. Nyáron a mamák, természetesen a lányos mamák az emberiség egy külön válfaját képezik, akiknek saisonöröme férfiak rabsága, rózsaláncokkal való megkötözése. Ez is egyik velejárója a nyaralásnak és itt nemcsak papák és mamák téli álma valósul meg, hanem a lányok buzgó imádsága is meghallgattatik. Mert hát nyár van, a beteljesedés és a gyümölcsérés ideje, amikor még a vágyaknak és óhajításoknak is aratása van. Es hiszen ugysem tart sokáig, jön megint az ősz és kezdődik megint előlről munka, a hivatalbajlás, no meg a jövő nyáralás korán jelentkező gondjai.

— **Péter és Pál napja** Eltekintve az ünnep jelentőségétől, mely a kereszténység két legnagyobb apostolának halálára emlékeztet, még egyébként is igen fontos e nap. A szántóvető ember e nap után fog verejtékes munkájának betetőzéséhez. Peng a kasza mindenfelé, örömmel telt szívvvel megy a gazda az aranykalászos mezőre, hogy egy évi fáradságos munkájának gyümölcseit learassa; ettől függ magának, családjának, az egész országnak boldogsága. Midőn ünnepi istentiszteletre jön a nép, azon hó fohászt rebegi Alkotójához, adjon neki bő aratást.

Mint az ország minden vidékéről értesülünk, elég kedvezők a kilátások az aratásra. A gabonaneműek minden fajtája jó terméssel kecsegteti a gazdaközönséget.

Elérkezett tehát az idő, amidőn a kaszapengést és az aratók dalát hallhatjuk a mezőn, ez a legedesebb zenéje a földmivelő népnek, ebben fejezi ki örömét a jelen és reményét a jövő felett.

— **Péchy Zsigmond a miniszterelnöknél.** Péchy Zsigmond Kassa szab. kir. város és Abauj-Torna vármegye főispánja, tegnap bejelentette lemondását báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek. A miniszterelnök arra kérte, hogy mindaddig, míg a lemondás ügyében döntés történik, maradjon meg állásában és vezesse a főispáni teendőket. Ugyilátszik, hogy Péchy Zsigmond már erre nem hajlandó. Jelenlegi lakását felmondta, s még a napokban végleg birtokára Péchujfalvára költözik, hol kastélyát állandó tartózkodásra most bővítik ki, az épület egy újabb szárnyának felépítésével.

— **Lónyai grófné menyasszonyi fátyola és ékszerei.** Meglepő hírt sürgönyöznek lapunknak Párisból: Lónyai grófné ugyanis megbízást adott egy párisi előkelő ékszerésznek, hogy ékszereit nyilvános árverésen adja el, azzal a menyasszonyi fátyollal együtt, amelyet a brüsszeliak akkor ajándékoztak neki, amikor Rudolf trónörökös neje lett. A fátyolt 30.000, az összes ékszerek értékét pedig egymillió és tizenötezer frankra becsülik.

— **Te Deum.** A kassai községi elemi iskolákban ma tartották az iskolai év záróünnepélyét. Reggel 8 órakor a tanulók és a tantestület a székesegyházba vonultak, hol Kozora Endre, protonotárius, prépost-plebános mondott misét. Ezután visszatértek az iskolába, hol kiosztották a bizonyítványokat és a jutalmakat.

— **A Bánhid-Schröder-affér.** Az aradi Fehér Kereszt szálló télikertjében szombaton este, báró Bánhid Antal, volt orsz.

képviselő és Schröder Béla, az „Aradi Hirlap” felelős szerkesztője közt lefolyt incidens elintézését nyert. Az ügy, a mint megírtuk, lovagias utra terelődött és ma reggel hét órakor az aradi honvédhuszár laktanya lovardájában a lovagiaság szabályai szerint, békés uton befejezést nyert. Bárány Antal Tallián Andor honvédhuszár alvezéres és Blaskovics Ernést képviselték, Schröder Bélát pedig dr. Sugár Jenő és Láng Oszkár.

— **Evangelikus püspökválasztás.** Sárkány Sámuel bányakerületi ág. hitv. ev. püspök lemondott s most ejtették meg a püspökválasztást. Két jelölt volt, egyik Bachát Dániel, budapesti főesperes, a másik Veres József, orosházi lelkész, országgyűlési képviselő. Eszerint Bachát Dánielt választották meg püspöknek.

— **Ex lex és a kamarai illetékek.** Az iparosoknak és kereskedőknek figyelmébe ajánljuk, hogy a kamarai illetékek nem egyenes állami adók, azért ezeket ex lex alkalmával is kell fizetni.

— **Uj Tahy-ak.** A király megengedte, hogy Tache Miksa magánhivatalnok és Tache István földbirtokos stóoszi lakosok, valamint kiskoru gyermekeik családi nevüket régi magyar nemességük épségben tartása mellett „Tahy”-ra változtassák.

— **Jubiláló nőegyesület.** Iglórol táviratozzák, hogy az odaváló Izraelita Nőegyesület most ünnepelte negyedszázados fennállásának jubileumát. Pollák Adolfné elnökölt. Rosenberg Bertalanné alelnököt és Lóvy Mór titkárt, kik az egyesületet alapítása óta vezetik, nagy ovációkban részesítették és mindegyiküknek művészies kivitelű díszoklevelet nyújtottak át.

— **Művészeti ösztöndíj.** Kassa város közgyűlése 200 korona segélyt szavazott meg Fejes Tivadar festőművész számára, hogy tanulmányait folytathassa. Bizony ez édes kevés, különösen mikor oly izmos művészi tehetség támogatásáról van szó, mint ez a fiatal kassai születésű művész. Nektünk alkalmunk volt már évek előtt több studiumát látni s már a kezdetleges technikájú képek is egy sokat ígérő művészegyeniséget árultak el. Azóta Fejes Tivadar rohamosan fejlődött s ha így halad, Kassára még dicsőséget hoz. Jövőre egyébként állami ösztöndíjat is élvez, hogy tanulmányában tökéletesítse magát.

— **A kamara új épületéről.** Sokan tévesen fogták föl a dolgot a kamarai épület telekátengedését illetőleg. A telket a város ingyen adja s az esetben, ha a kamara ezt áruba bocsátaná, akkor ölnégzetenként 25 koronát kell fizetnie a városi pénztárba.

— **Kinevezés.** Mattyasovszky Kálmán végzett joghallgatót Zemplénum megyébe közigazgatási gyakornokká kinevezték.

— **Országos vásár.** Ma volt Kassán az országos vásár, mely igen népes volt; úgy mutatkozott ugyanis, hogy az idő kedvező lesz. Egész délelőtt igen szép volt az idő, 11 óra után azonban hatatmas zápor keletkezett, s ez egy kicsit megzavarta ugyan a vásárosokat, de 1 órakor már újra kisütött a nap, és a sátorban árulókat többé nem zavarta az idő. Annál rosszabb volt a sorsuk a földön árulóknak, alig tudták összeszedni holmijukat, már lelohant a zápor, s ennek elmúltával a nagy pocsolyák lehetetlenné tették, hogy tovább folytassák üzlekedésüket. Megemlítjük továbbá, hogy a vásár alkalmával a rendőrség dolga is nagyon megszapordott, nagyszámu zsebtolvajokat állítottak elő.

— **Léghajó a Tátrában.** A tátrai fűrdővendégek sorában tegnap nagy meglepetést keltett egy léghajó, mely a tátrai csúcsok felett lebegett. Kis idő múlva leszállt s a benne ülő négy katonatiszt meglátogatta a tátrai fűrdőket. Mikor a léghajó leereszkedett, rendkívül erős hózivatar dühöngött Barlanglőten, honnan azután rövid pihenés után visszautaztak Krakóba.

— **A népség, katonaság mulat.** Az alsóbb néposztálynak, katonáknak és cselédeknek igen olesó és igen kedves mulatsága a körhintázás. Mihelyt ilyen érkezik a városba, rögtön fogja a katona imádoztját s a 6 krajcárért utaznak a világ körül. Nagy csoportokba verődik ott össze a nép s oly mutatványokkal kedveskednek a közönségnek, hogy a jobb érzésűeket mélyen megbotránkoztatják. Jelenleg a Major-utca és Széplaki-sor mellett van egy ilyen körhintás — mint egy major-utcai előfizetők írja — az összeverődött katonaság s más efafta népség oly erkölcostelen viselkedést tanusítanak, hogy este felé tisztességes ember e tájék felé még csak közeledni sem mer, ha csak nem akarja magát a legnagyobb megbotránkozásnak kitenni. Ajánljuk az itt mondottakat a rendőrség figyelmébe, szíveleje meg a panaszt, tegye meg a szükséges intézkedéseket, — *a közérkölcsliség érdekében* — hogy e botrányos állapotok már egyszer véget érjenek.

— **Ujabb bravár.** A kassai ficsurok addig törték fejüket ujabb jó viccek föltilálásán, míg végre egy, nagyon is jellemző stiklit találtak ki. Több oldalról hallottuk a panaszt, hogy a földszinti lakások nyitott ablakain égő cigarettavégeket dobálnak be. Ez először igen komisz és szemtelen tempó, másodsor meg veszélyes is, azért fölhevjuk a földszinti lakókat, figyeljék meg ezeket az alakokat, hogy azután majd méltó büntetéseket elvehessék.

— **Katonaszabó — nem szabó.** A kereskedelmi miniszter legutóbb egy konkrét esetből kifolyólag azt az elvi határozatot hozta, hogy a katonai szolgálat ideje alatt a csapattestnél teljesített ipari munka nem pótolja a műhelyben vagy gyárban teljesített munkát, s ennél fogva a hiányzó képesítés kiegészítéseül nem fogadható el. Az elvi határozat előzménye az volt, hogy egy mármarosmegyei szabólegény iparigazolványt kért a szabómesterség gyakorlásához. Az alispán az iparigazolvány kiadását megtagadta azért, mert a folyamodó csak két évi szakbavágó munkát igazolt, a harmadik esztendő beszámítását pedig azon az alapon kérte, hogy a csapattestnél, mint század szabó volt alkalmazva. E határozatot a másodfoku iparhatóság is helyben hagyta s most megerősítette a kereskedelmi miniszter is azzal a megokolással, hogy az ipartörvény kifejezetten műhelyben vagy gyárban teljesített munkát követel.

— **Orvosok országos kongresszusa Szegeden.** A magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlésére, melyet az idén augusztus 27-30. napjain Szegeden tartanak, számos kiváló tudományos érdekű előadást jelentettek be. Több tudományos társulat is bejelentette képviselőit. Tekintve, hogy a gyűlés tagjainak érdekében áll, hogy a vasuti kedvezményre szóló igazolványokat idejekorán megkaphassák, czélszerű a tagsági jegyet idején megváltani. A tagdíjat (12 K.), melynek befizetése után kapják a vasuti igazolványt, a vándorgyűlés pénztárosának, dr. Kaiser Károlynak (Budapest, I. kerület, belügyminiszterium) kell beküldeni. A nagygyűlés után rendezendő kirándulásra (Mezőhegyesre és Menyháza fűrdőre) már a beiratkozásnál lehet jelentkezni.

— **A cseresznyeszazon.** Mindenki, aki végig megy a város utcáin, konstatalhatja a cseresznyeszazon bekövetkeztét. A járdákon halomszámra hevernek a cseresznyemagok, melyek a gyanutlan járókelőket ugyancsak fenyegetik a lábtörés veszélyével. Nem fog ártani, ha az utcaseprőhad egy kissé több gondot fordít a járdák „cseresznyemagtalánítására” is!

— **Teljes napfogyatkozás augusztus 30-án.** Csillagászati számítások szerint augusztus 30-án teljes napfogyatkozás fog bekövetkezni, amely elé a csillagászok annál nagyobb érdeklődéssel néznek, minthogy tartama a rendes napfogyatkozásoknál hosszabb lesz és remélik, hogy ez alkalommal becses megfigyeléseket tehetnek. Európában

a napfogyatkozás Spanyolországban lesz látható. A napfogyatkozás Canadában kezdődik a Winnipeg-tónál, a Hudson-öblön halad keresztül, Uj-Fundlantól délre éri az Atlanti-océánt, Spanyolországon halad át északnyugat-délkeleti irányban, átmegy Algiron, Tuniszon, Tripoliszon, középső Egyiptomon, a Vörös-tengeren és Arábia keleti partján végződik. A napfogyatkozás a földközi-tengeri vidékeken lesz a legnagyobb, mert itt körülbelül kétszáz kilométer széles területre fog kiterjedni. A napfogyatkozás Spanyolország nyugati partján déli 12 óra 26 perckor kezdődik meg és 1 óra 36 perckor érkezik a Baleari-szigetekre. Tartama ezen a vonalon három perc és negyvenöt másodperc lesz, míg az 1896-iki teljes napfogyatkozás csak egy percig és negyven másodpercig tartott. Legjobb pontok lesznek a megfigyelések számára a Majorca-szigeten levő Palma és a Castellon tartományban levő Alealá di Chisbert, ahova a napfogyatkozás idejére számos csillagász utazik el.

— **Egy humanista emlékszobra.** Iglórol jelentik, hogy az ottani főgimnázium udvarában tegnap leplezték le Trangous Lajosnak, az iglói ev. egyház és főgimnázium jöltevéjének díszes szobrát. A ünnepi beszédet Fischer Miklós főgimnáziumi igazgató mondotta.

— **Megfoghatatlan,** hogy vásárolhat valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler Lajosné sorsjegyzületében. (Kassa, Deák F. utca 21.)

— **Otthoni kávéház** Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám. — Teljesen új tekeasztalok, nagy olvasóterem, mindennemű szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és délutáni kávé. — Rác Gyula zenekarának hangversenye.

Vadászok figyelmébe!

Egy rövidszőrű
ANGOL VIZSLA
eladó.

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

GRÜN MIKSA
KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.
TELEFON: 183.

Az állomásról szállítató n. é. közönség becses figyelmét bátorodom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződéssem lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasuti küldemények értesítőit irodamba küldjék házhoz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhoz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkn felszámított 6 filléryi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, úgy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodamba fáradni. Egyben ajánlom ujonnan beszerzett mindenféle nagyszágu butorkeszijaim bárhová való igénybevétele.

Szives pártfogást kérve, jegyzek
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagy fuvaros.

Szobafestés

a legmodernebb minták szerint, izléses és nagyon szép kivitelben,

szobatapétázást

tartósan, francia és angol szobadisztések mintájára,

mázolást

ugy épületeknél, mint bárhol,

homlokzatifestést

jutányosan, időt álló festéssel elvállal olcsón, tulkövetelés nélkül

Répás Márton

festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.

Vidéki megrendeléseket bárhová elvállal olcsó és méltányos feltételek mellett.

A „Zsófia“-társaság

miseruhák és egyházi szerek raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.

állandóan dus választéku raktárt tart a következő miseruhák és egyházi szerekből: Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appertinentiis az összes szükséges templomi színekben

15 forintos árban.

Birettum, Bursa, Berloque, Cimborium-köpeny, Dalmatica ornata, Egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben, Humeral, Imakönyv-olvasójel, Lavabo, Menyezetek, Mise szolgálruhák, Oltárterítők, Oltár-vánkosok, Pala, Pluviale és Stola az összes szükséges templomi színekben

30 forintos árban.

Purificatorok, Rochette, Stola, zászlóhimzések, zászlószallagok, Velum és Umbrakulum, valamint zászlótokok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket és felvilágosításokat készséggel küldünk.

Kiadó: Murányi József.

Néhai Ardüzer Keresztélyné hagyatékához tartozó Kakas-utca 1. sz. alatti ház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet dr. Balkányi Gusztáv kassai ügyvéddel. Lakik fő-utca 12. sz. alatt.

Koleszár Vilmos

mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, Deák Ferenc-utca 39.

Elvállal cimtáblák festését üveg, fa, lemez és vászonra, a legmodernebb kivitelben és a legjutányosabb árban.

Dugók

kaphatók legjutányosabb áron és bármilyen mennyiségben az

Első Felsőmagyarországi

Dugógyárban

Kassán, (Deák Ferenc-u. 42. sz.)

Tulajdonos:

Alexandrovics Izsák.

Hirdetések

a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt.

Első Kassai Butor- és Épület-Asztalos Társulat

RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, ugymint: háló-, ebédlő-, szalonszoba-berendezéseket secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda-, üzlet-, előszoba- és konyha-berendezéseket, templom-, iskola-, portál és mindennemű épületmunkákat a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — Költségvetésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgálunk.

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ókszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

45

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.